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A:  PRODUTTORI ED IMPORTATORI DI  
 TABACCHI LAVORATI E PRODOTTI 

LIQUIDI DA INALAZIONE  
  

 
  

OGGETTO: Trattamento fiscale applicabile ai fini dell’IVA al costo della cessione dei 
contrassegni di legittimazione per la circolazione, sul territorio dello Stato, dei 
tabacchi lavorati e dei prodotti liquidi da inalazione. Informativa. 

 
 
Negli ultimi mesi sono pervenuti diversi quesiti da parte dei depositari autorizzati sulla 
correttezza della prassi consolidata dell’applicazione dell’IVA sul prezzo dei contrassegni di 
legittimazione per i tabacchi lavorati e i prodotti liquidi da inalazione. 
 
A seguito dei suddetti quesiti in data 04 febbraio 2022 si è provveduto a trasmettere un’istanza 
di interpello all’Agenzia delle Entrate sull’argomento in oggetto. 
 
L’Agenzia delle Entrate ha risposto all’interpello n. 956-224/2022, in data 03 maggio 2022, 
affermando che: “in considerazione dell’insieme delle modalità con cui viene esercitata l’attività di rilascio dei 
predetti contrassegni di legittimità da parte dell’Agenzia, si è del parere che la stessa venga effettuata in un 
ambito autoritativo-pubblicistico, nell’accezione in precedenza delineata, conseguentemente la suddetta attività 
non risulta riconducibile nel campo di applicazione dell’IVA, ai sensi delle citate disposizioni sia nazionali sia 
unionali e quindi lo stesso tributo non si rende applicabile al prezzo di cessione dei medesimi contrassegni di 
legittimità.” 
 
In relazione a tanto dal giorno successivo la data di pubblicazione della presente informativa 
non sarà applicato il tributo sul prezzo di cessione dei contrassegni di legittimazione. 
 

                                                                                                         
p. IL DIRETTORE CENTRALE 
    IL DIRETTORE GENERALE 
          Marcello Minenna 
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